

## Подростковая журналистика в Казахстане

Научный руководитель – Нода Лариса Павловна

*Аукешева Асель Муратовна*

*Студент (бакалавр)*

Казахский национальный университет имени аль-Фараби, Факультет журналистики,

Алматы, Казахстан

*E-mail: aukesheva@gmail.com*

Ювенильная журналистика в Казахстане активно развивается. Наша страна старается выделять детям и подросткам площадки для творческого роста. Школы и университеты делают все возможное, чтобы заинтересовать подростка и профессионально ориентировать его.

Для того чтобы начать свой путь журналиста школьник в нашей стране может обратиться к газете «Дружные ребята». Это уникальное издание, которое выходит уже 86 лет. У газеты за плечами очень многое. Они выпускались и выпускаются, несмотря на все перипетии жизни. «Дружные ребята» пережили Великую Отечественную войну, перестройку, развал Советского Союза. Газета лишена всякого гламура, странички не глянцево-вые, но газета поднимает и освещает очень острые и актуальные темы для подростков и детей. Школьники и студенты могут открыто писать свои мысли, освещать проблемы поколения, публиковать стихи. "Есть непреходящие вещи: любовь к Отчизне, уважение к старшему поколению, бережное отношение к окружающему миру, толерантность, - говорит Альмжан Акбаров, главный редактор газеты. - Эти темы мы поднимаем уже не первое десятилетие, они были и есть на страницах газеты. Мы не опускаемся до пошлятины, у нас нет "желтизны", у нас обычный разговор с читателем. Нам пишут родители детей, что сейчас, когда повсюду стреляют, всё темным-темно, мы - маленький островок счастья". Когда я сама училась в школе, для меня и моих одноклассников «засветиться» на страничках «Дружных ребят» было достижением. Сейчас я учусь в Казахском Национальном университете на факультете журналистики и сама иногда пишу туда статьи. В этом всему нашему курсу помогает Нода Лариса Павловна. Преподаватель с многолетним стажем работы постоянно дает возможности развиваться.

Сама Лариса Павловна является основателем и руководителем Форума юных корреспондентов «Хочешь стать журналистом?». Факультет журналистики КазНУ

им. аль-Фараби совместно с Генеральным консульством России в Казахстане уже одиннадцатый год подряд проводят этот форум. Форум дает возможность школьникам открыть в себе дар письма, раскрыть в себе журналистский потенциал, дает старт и открывает дорогу в мир журналистики. За эти 11 лет огромное количество студентов отучились и нашли себя в журналистике: на радио, телевидении, в газетах в Казахстане и за его пределами. Данный форум дает возможность раскрыться не только школьникам, но и студентам факультета. Ежегодно студенты привносят что-то новое, практикуются в роли ведущих, сценаристов, режиссеров и операторов. Форум юных корреспондентов помогает раскрыться абсолютно всем.

Ювенильная журналистика - это прекрасная возможность для ребенка попробовать себе во всех сферах. В Казахстане помимо форума и детской газеты существует масса кружков и секций. Например, музыкальный телеканал *Muzzon* даёт возможность юным талантам попробовать себя в роли ведущих, понять, что такое журналистика, и уже с детства знать всю «кухню» изнутри. Это поможет им в дальнейшем при обучении на

факультете журналистики. Дети должны понимать, что красивая картинка на экране - это огромный труд, колоссальная подготовительная работа, ответственность перед командой и особенно перед зрителями.

Ювенильная журналистика дает возможность адаптировать подростка к взрослой жизни, чтобы он не потерялся в бурном потоке современного мира.

### **Источники и литература**

- 1) <https://informburo.kz/stati/druzhnye-rebyata-kak-v-epohu-interneta-detskaya-gazeta-r-azmenyala-devyatyy-desyatok.html>